

ško hči, ki je odbila njegovo snubitev. Zabodel jo je z nožem v hrbtenico in so jo prepeljali v ptujsko bolnico. Aretirani Skobelnik je kazal znancem samokres s pripombo, da bi bil deklino ustrelil, ako bi je ne bil dohitel z nožem.

**Aretiran ubijalec.** Zadnjič smo poročali, da je bil v Lubstavi pri Ptuj smrtno zaboden v vrat 23letni posestniški sin Anton Arnuš. Orožniki so predali sodišču v Ptuj 22letnega Jakoba Šmigoc, sina posestnika iz Lubstave, ki je dejanje tudi priznal.

**Prijet tihotapec.** Skozi Poljčane se je peljal na večer neznan kolesar. Orožnik ga je pozval na stoj, za kar se pa pozvani ni zmenil in se je skušal še hitreje pognati v dir. Zandar je zagrabil neposlušneža za nahrbtnik in ga je odvedel po hudi borbi na orožniško postajo. Preiskava je dognala, da gre za 24letnega posestnikovega sina Alojzija Gobec iz Spodnjega Gabernika, ki je bil radi tihotapstva že kaznovan. V zaplenjenem nahrbtniku je imel 108 omotičev igralnih kart in 2 kg saharina. Tihotapsko blago s kolesom vred so mu zaplenili in povrh ga še čaka huda denarna globa.

**Sunek z nožem je prejel v trebuh** 26letni Franc Kožar, steklar v Hrastniku. Zabodel ga je tovariš na cesti. Kožar se je zatekel po zdravniško pomoč v celjsko bolnico.

**Poskus umora vžitkarja.** Jožef Livk je živel na Gornji v vasi Malkovec pri Tržišču na Kranjskem kot prevžitkar pri svojem sinu Antonu. Ko mu je sin urarl, se je snaha drugič poročila in vžitkar se je preselil radi preprirov k sinu Alojziju. Tudi po preselitvi so bile nesoglasja, ker stavec ni dobival užitka in je moral po svojo pravico na sodišče. Napovedana je že bila prisilna dražba radi prevžitka in v zadnjem trenutku se je mož snahe Ignac Repovž poravnal s starcem in ga je celo lepo povabil, naj le pride z vozom k njemu, mu bo dal vse, kar je zamudil

na užitku. 73letni Livk je sledil povabilu in sta šla s sinom Alojzijem k Repovžu po obljubljeni. Repovž jima je celo postregel z vinom in je povabil starega v hišo, med tem ko je sin zunaj vola sprezal. Ko je bil prevžitkar v hiši, se ga je lotil Repovž z nožem in bi ga bil zaklal, da ni priskočil očetu sin na pomoč. Z nožem napadeni ima prerezan vrat, vendar ga bodo v novomeški bolnici pozdravili. Zavrtni Repovž bo dajal pred sodiščem odgovor radi poskusa umora.

### Pri pojavih zastrupljenja

povzročeni po skvarjeni jedi, je dobro sredstvo naravna 1275

### Franz-Josefova

grenka voda, če se pravočasno uporablja.

Reg. po min. soc. pol. in nar. zdr. S-br. 15485, 25. V. 1935.

### Izpred sodišča.

**Zločin iz ljubosumnosti in kaznen.** Dne 22. novembra je dajala pred mariborskimi sodniki odgovor 23letna Zofka Lilek iz Svečine, ki je bila zaposlena kot delavka v papirnici v Sladki gori. Iz ljubosumnosti je letos meseca avgusta udarila svojo sodelavko Pakovo s steklenico po glavi. Svojega ljubimca Jožefa Cvajdigo je sunila z nožem v trebuh in so mu komaj rešili življenje v bolnici. Pognala se je s svojo štiriletno nezakonsko hčerko v Muro. Dekletce je utonilo, mati se je rešila. Lilekova je bila obsojena na 6 let in 5 mesecev robije.

**Obsojen radi uboja.** Letos dne 8. oktobra zvečer je ustrelil v Klokočovniku v konjiškem okraju 52letni mali posestnik Franc Olup 48letnega Jožefa Žgajnerja, po domače Zepeka, posestnika in sodarja. Olupa so v Celju obsodili radi uboja 22. XI. na dve leti robije in plačilo povprečnine 1000 D.

### Širite „Slov. gospodarja!“

Med takimi le odkritimi pogovori je mineval čas. Stara Indijanka si je opomogla že toliko, da je zapustila ležišče in se je rešiteljema osebno zahvalila za rešitev iz sigurne — strašne smrti. Rana še ni bila čisto zaceljena, nevarnosti pa nikake, da se bo obotavljala. Indijansko taborišče je čakalo pred odhodom samo še na vrnitev odposlancev. Celo ti so se vrnili srečno z zeliščem eden za drugim in hvaležno zvedeli, da je bilo zdravilo iz roke belokožca pravočasno in še bolj učinkovito nego Indijancem znana rastlina.

Napočilo je jutro odhoda.

Poglavar Tokini je prosil bela tovariša že na večer pred oznanjenim slovesom, naj se zglasita naslednje jutro v taboru, da se jima zahvali še enkrat z izrednim povabilom in z obljubo nepregledne zlate nagrade.

Trenutek zaupnega razgovora med rešiteljema in glavarjem Tokinijem se je približal tik pred podiranjem in nalaganjem indijanskih šotorov na voz.

Tokini je govoril uvodoma po indijansko skrivnostno in skakal z napol razumljivimi besedami

kakor maček krog lonca vrele kaše. Končno je le bruhnil na dan, da bosta postala deležna belokožca kot doslej največja dobrotnika njegovega plemena Tokinijevega zaupanja v vsem in tudi v največji skrivnosti glede čistega zlata v skalnatem potočecu in jezercu. Povabil ju je vljudno seboj in jima zagotovil pri indijanskem dobrem duhu in edinem bogu, da bo jima raztolmačil medicinan (indijanski svečenik in zdravnik), kod da pelje pot do zlatega zaklada. Povedal jima je vnaprej, da so jemali doslej njegovi ljudje od tega zlata, katerega se drži prokletstvo, samo toliko, kolikor so rabili neobhodno v kupčijske svrhe z belokožci. Če ju ni strah prokletstva, jima je zaklad v severnih gorah po njuni mili volji na razpolago. Za slučaj, da bosta sledila njegovemu povabilu, naj jima bo zlato, katerega smatra beli človek za največje dobro na svetu, nagrada za pomoč njegovi ženi v največji sili.

Tako se je glasilo približno povabilo indijanskega glavarja. O zlatem zakladu sta zvedela naša znanca le toliko, da resnično je nekje v potočecu ter jezercu v gorah, natančnejši podatki bo-

## Slovenska Krajina.

**G. ban dr. Marko Natlačen** je obiskal v minullem tednu Prekmurje. Povsod je bil pri srčno sprejet in je poslušal prošnje in težnje Prekmurcev.

**Premeščena sta** g. Janez Bejek, kaplan v Črensovcih, k Sv. Šebeščanu; v Črensovce pa pride za kaplana iz Lendave g. Koren.

**Sezonsko delavstvo in Delavski dom.** Poročali smo že na tem mestu o predpripravi za zgradbo delavskega zavetišča v Soboti, to je: Delavskega doma. Upali smo in skoro prepričani smo bili, da bo že letos pod streho ta prepotrebna stavba. Toda žal, do tega ni prišlo. In vendar je tako nujno, da pride končno do uresničenja tega zavetišča, ker to zahtevajo ne samo narodno-gospodarski interesi, temveč tudi socialni. Bili so časi, ko se je dalo nekaj zaslužiti in tudi nekaj privediti. Dandanes to ni več mogoče radi gospodarske krize širom Evrope. Pri tem trpi pač najbolj delavski živelj in med njimi tudi naši sezonski delavci. Število teh delavcev presega pri nas že število 10.000. Ta številka je zgovorna dovolj. Preko njih ne moremo, ker bi sicer grešili nad našim ljudstvom. Delavski dom je potreben kot punčica očesu. Delavci, ki hodijo na horzo dela v Soboti, nimajo nobenega potrebnega zaklonišča niti zavetišča proti eventualnim vremenskim neprilikom. Prostorji soboške ekspoziure horze dela so tako majhni, da se v njih stisne le uradništvo in par ljudi. Vsi drugi delavci pa morajo čakati zunaj, dokler ne pridejo na vrsto. Kolikorkrat gre človek mimo horze dela, spomladi ali poleti, vidi tam množico mož in fantov, deklet in žena. In čakajo, čakajo, pa naj je dež ali žgoče solnce. Siromaki so pač in potrpežljivo prenašajo vse. Vsekakor pa to ni pravilno. 10 odstotkov vsega našega prebivalstva je navezano na sezonski zaslužek. In ta količnik se od leta do leta ne zmanjšuje, celo veča se. Zaslužka pa je vedno manj od leta do leta. In pri vsem tem obstoja še dejstvo, da mora vsak delavec, ki gre v inozemstvo, plačati visoko svoto v izseljeniški fond. In baš ta izseljeniški fond bi moral največ prispevati k zgradbi delavskega doma! V stotisoče gredo številke vplača-

carja Aleksandra III. Krilenko je postal v Abesiniji celo vojni minister. Po zmagi nad Italijo se je vrnil Krilenko nazaj v Petrograd z darovi od neguša in car mu je odpustil poneverbo. S carjevega dvora je krenil Krilenko v svojo domovino ob reki Don. Ko se je vrnil nazaj v Abesinijo, je vzel seboj nekaj kozakov in potomci teh še živijo danes na abes. tleh.

### Zemeljsko bogastvo Abesinije.

Zelo veliko govorijo in pišejo o naravnem bogastvu Abesinije, a vendar je o tem zelo malo zanesljivih podatkov. Abesinski poljedelec prideluje naj-

nih zneskov. In kje so sedaj koristi od vplačanega denarja? Soboška občina je ukrenila vse potrebno da se ta zadeva čim prej konča. Za vsa posojila je celo prevzela garancijo, kar je res lepa gesta, če pomislimo, da segajo te številke preko 1 milijona dinarjev. 700.000 Din je obljubila borza dela takoj kot brezobrestno posojilo, kakor hitro bi ostalih 400.000 Din dal na razpolago Izeljeniški komisarijat. Posojilo teh 400.000 Din je Izeljeniški komisarijat obljubil, celo odobreno je že in podpisano od glavne kontrole; toda še ni uradne rešitve in tako je sedaj zastoje glede dograditve Delavskega doma v Soboti. Je res nujno, da posežejo merodajni faktorji tu vmes in z energičnim korakom rešijo to kočljivo vprašanje.

**Sobota.** Zapustil je naš kraj s svojo družino in odšel na novo službeno mesto v Celje upravitelj naše bolnice g. Jože Šušteršič. Pet let je bival med nami in upravljal našo bolnico z vso ljubeznijo. S svojim neumornim delom je dvignil ugled naše bolnice zelo visoko. Imel je veliko prijateljev in znancev, ki so ga visoko cenili radi njegove iskrenosti. Ob slovesu mu kličemo, naj nas ne pozabi, tudi naše Slovenske krajine ne! Na novem službenem mestu mu želimo obilo božjega blagoslova! — Premeščen je bil v Nikšič z naše gimnazije prof. g. Rudolf Mušič. Med nami je bival celih pet let. — Kakor se čuje, se bodo nekatere ulice v našem mestu preimenovali. Prav je, da občinska uprava uvideva to potrebo. Čuje se tudi, da se bo kolodvorski trg povečal in olapšal. Občina namerava kupiti svet od g. Banko Viktorja. To je res potrebno za kolodvorski promet, ker je bil dosedanji kolodvorski trg vse premajhen za tako velik promet s soboškega kolodvora. Potreben material za nasip in dvig sveta na Bankovem posestvu bo dovolila železniška direkcija. — Veliko prahu je dvignila po Soboti novica, da so otroci našli v Ledavi mrtvorojenega otročka. Otroci so namreč pasli ob mostu čez Ledavo. Nenadoma je pes, ki je bil z njimi, izvlekel iz Ledave otroško truplo. Med kričanjem otrok se je slučajno peljal mimo orožnik proti mestu. Otroci so mu povedali, kaj so našli. Pri raztelesenju trupla se je dognalo, da je bil otrok

mrtvorojen in že dalje časa v Ledavi. Orožništvo pridno zasleduje mater. — Naša gimnazija je zopet predmet mnogih govoric. Oddelili so namreč samoupravni peti razred od nižjih državnih razredov. Občina in banska uprava sta intervenirali, toda ministrstvo ni hotelo odstopiti od svojega koraka. Imenovalo je celo tri suplente, od katerih eden je imenovan za vršilca dolžnosti direktorja, to je g. Potokarja. Vsekakor so se pa s temi podatki soboške občine znatno povečali; upamo pa, da se bodo sedaj povečale dotacije banske uprave za peti gimnazijski razred v Soboti!

**Turnišča.** Prišel je na obisk v svoj domači kraj in obenem na oddih v l. g. Franc Zver, doma iz Brezovice v turniški župniji. Gosp. Zver je duhovnik šibeniške škofije, kjer je že dalje časa. Poln navdušenosti in veselja hodi med našimi ljudmi in je s tem postal zelo priljubljen. Poln zadovoljstva uživa mir na vasi in mu želimo, da bi odnesel mnogo svojih moči v sončno Dalmacijo. — V nedeljo dne 17. novembra je imel naš delavni gospod kaplan Alojzij Šoštaric predavanje s sklopičnimi slikami v stari turniški cerkvi. Obisk je bil zelo dober, zlasti mladina se je odzvala v velikem številu. Veseli nas, da se je začelo mladino uvajati v lepe reči, ker se je sigurno bolje počutila tu, kakor v kaki gostilni. — V nedeljo dne 17. novembra sta se poročila pred Marijinim oltarjem v Turnišču Zver Štefan in Ščap Ana, oba iz Turnišča. Mlademu paru želimo v zakonskem življenju obilo sreče in božjega blagoslova! — Umrl je pri nas po daljšem bolehanju J. Bakan, po dom. Törnarnjev. Imenovani ni bil nikoli poročen in je bival pri svojem bratu Francu na isti domačiji. Bil je zelo pobožen. Tiho in mirno je delal na posestvu svojega brata, kjer je sedaj tudi dokončal tek življenja. Na njegovi poslednji poti ga je spremlilo veliko ljudstva. Poleg domačega duhovništva je prišel na pogreb svojega strica tudi g. Štefan Bakan, doljnjelendavski župnik, v spremstvu svojega kaplana g. Ivana Korena. Krasno slovo je govoril g. Dominko. — Ljubi Bog je naše vinogradnike letos res blagoslovil z obilno vinsko letino. Toda naši ljudje vse preveč radi sežejo po kozarcih. Zato je tudi razumljivo, za-



tableta Aspirina, ki odpravi vse bolečine! Varujte se s ponaredbi! Na vsaki tableti je utisnjen Bayerjev križ.



**ASPIRIN**

Čistila se registrir. pod št. 1122 od 19/VI/1933

kaj so tako pogosti pretepi pri nas. Zadnje čase se prirejajo po naših gostilnah razne prireditve pod imenom »Kolinska večerj«. Dobro in pošteno je, da se ljudje nekoliko pozabavajo, toda tako pijančevanje, kot se vrši zadnje čase, presega vse meje. Skoro vsako nedeljo je v kaki gostilni »Kolinska večerj«. Nimamo nič proti poštenu zabavi, vendar pa vsled stalnih tepežev take prireditve motijo vse mirne in poštene ljudi. Oblast naj tej zadevi pokloni svojo pozornost.

**Bogojina.** Naš zadnji sejem, ki se je vršil dne 16. novembra, ni pokazal one živahnosti v kupcijah, kakor je to vedno bilo. Slabe kupčije so bile zlasti pri živini, ker ni bilo skoro sploh nobenega povpraševanja. Čevljarji, ki jih je bilo še dokaj veliko, niso prišli na svoj račun. Edno platničarji so bilo žili dobre kupčije.

**Ali si že obnovili naročnino?**

več stiefa, drobnozrna to rastlino, ki je podobna našemu prosu. Tlef tvori za Abesince glavno prehrano, nikakor pa ga ne more uživati Evropejec. Zelo malo pridelajo Abesinci po nekaterih pokrajinah pšenice in ječmena. Po hrifovitih pokrajinah imajo Italijani skomine po pašnikih za ovčje črede in bi bila Italija zadostno preskrbljena z abesinsko volno in ovčjim mesom. Če bi izvršili za slučaj zmage Italijani razna namakalna dela, bi rodila v Abesiniji sočivja, sadje, bombaž, kava, sladkorni trs in kavčuk. O abesinskem bogastvu glede rudnin izvirajo razne pravljice že iz dobe kralja

do na razpolago šele v indijanski naselbini pri medicinmanu.

Ali kdo bi se ne ustavljal takim le obetom glede čistega zlata in itak več nego dovolj bogata Lavison in Gruber se tudi nista.

Priključila sta se Indijancem in sta napravila s svojim spremstvom očito ter veliko veselje poglavarju in njegovi družini ter celemu krdelu.

Iz potovanja po Britski Kolumbiji od juga proti severu bodi toliko beleženo, da je trajalo dober teden, predno je dosegla družba Sioux-naselbino.

Pot je peljala v njenem zadnjem delu skozi razpokline med skalovjem. Prisiljeni so bili, da so prekoračili reke, v katerih jim je grozila nevarnost, da vtonejo v blatu na dnu. Morali so preko deročih brzic z vodopadi, ki so tvorili posebno opasnost za konje, da jih izpodnesejo in poženejo z jezdecem vred ob skale ter kamenje v prepadih.

Tokini in njegovi Indijanci so znali z občudovanja vredno spretnostjo premagati vse tež-

koče ter ovire. Bili so tudi Lavisonu in Francu v pomoč na vsakem količkaj nevarnem mestu.

Po vrnitvi indijanskega glavarja se je vršila najprej proslava in zahvala na čast dobremu duhu, da se je srečno vrnil. Veselju je sledilo kratko žalovanje in objokavanje njegovega sincedinca, ki bi naj bil že bolj priletnemu očetu naslednik v najvišji časti in ter moči.

Šele po zaključku sprejemnih slovesnosti je popeljal glavar belokožca k medicinmanu in ga prosil, naj ju nagradi z raztolmačenjem skrivnosti o zlatem zakladu.

Stari medicinman in prerok ni bil prijatelj belokožcev. Udal se je le na prošnjo glavarja in na njegovo trditev, da se mora skazati belima prijateljema hvaležnega za uspešno pomoč v največji sili.

Kakor glavar je ponovil tudi medicinman razne grožnje, da se drži gorskega zlata v vodi — prokletstvo.

Ko se je pa prepričal, da njegove prošnje ter napovedi niso zalegle, je segel v starodavno skrinjo in privlekel iz nje kamenito tablico. Na kamnu je bila zaznamovana s črtami in raznimi